

# 烧烤店里的抓捕

□ 河北法制报记者 陈兆扬

9月10日凌晨1时许,在云南省永德县的一家烧烤店内,一名男子正一边吃着烤串、一边喝着啤酒,悠闲自得地消遣着。就在这时,几名来自河北省献县的便衣民警正向他悄悄逼近。“鲁某!”随着一声断喝,男子不由自主地应答,几名民警飞快地扑过去,将男子死死地按在餐桌上……

这是献县警方抓获一起骗婚案犯罪嫌疑人的情形。12月14日,这起发生在3年前的骗婚案侦查终结,鲁某等犯罪嫌疑人被移送检察机关审查起诉。

## ◆◆小伙求婚误入骗局

2018年8月21日11时许,家住献县西城乡某村的青年小伙子白某急匆匆来到献县公安局报警,称他被人以介绍对象为名骗走了16万元。

白某告诉民警,他有个表嫂在当地一家驾校学车,教练告诉表嫂说其媳妇王某开了个婚介所。表嫂知道白某没有对象,就带着他去了趟王某的婚介所,王某答应如有合适的就跟他联系。大概过了一个星期,王某跟白某说云南有个女子挺合适,但需要去女方家相个亲。见白某同意后,王某就带他坐飞机去了云南省永德县,住进了一家宾馆内。

第二天,云南的媒人鲁某领来了一个叫顾某的女子。见面前,白某感觉女方挺好,女方也表

示没意见。随后,白某按照王某的意思给鲁某转了10万元钱,第二天就带着这名叫顾某的女子返回了献县。

回来后,白某把之前说好的余下的6万元钱(两个媒人的好处费)交给王某。又过了一个星期,云南那边给他把顾某的身份证发了过来,白某就想领着顾某去民政局办婚姻登记手续,但顾某却以种种理由推脱。

其间,白某领着顾某到县城一商场买生活用品。中午时,白某下楼去买饭,可当他回来时,却发现顾某不见了。他赶忙给顾某打电话,顾某开始说肚子疼去医院拿点药,后来又说得起回云南办点事,大概一个星期就回来。白某信以为真,就一直等着,可等了多日后,他发现顾某的手机号联系不上了。再给云南的媒人鲁某打电话,也联系不上了……

## ◆◆警方迅速展开侦查

根据白某提供的信息,献县公安局断定这是一起以介绍对象为由骗取他人钱财的诈骗案件。办案民警立即围绕顾某、鲁某等人展开调查。

民警了解到,女子顾某系云南省永德县人。2015年8月,顾某和当地一名男子结婚,婚后生有一个女孩。由于顾某经常和丈夫吵架,夫妻关系一直不太和谐,但并未离婚。办案民警立即远赴云南,对顾某展开调查走访、摸排取证。经过大量工作,2019年2月17

日,警方将顾某抓获归案。鲁某无正当职业,且行踪不定,几次抓捕都未能成功。

今年8月底,办案民警通过对历年积案进行梳理分析研判,发现鲁某极有可能藏匿在云南省临沧市。9月3日,主管副局长赵民杰带领刑警大队副大队长王宏伟、民警左凤欣及李宗弟赶赴云南。

在当地警方的配合下,赵民杰等民警经过连续5天5夜不间断地摸排研判、搜索追踪,终于在临沧市永德县发现了鲁某的行踪。赵民杰等民警又立即驾车火速赶往永德县。在永德警方的协助下,经摸排研判,献县民警最终确定了犯罪嫌疑人鲁某在该县的落脚点。

9月10日凌晨,献县民警经过一整天的蹲坑守候,终于在一家烧烤店内将正在吃宵夜的鲁某抓获。经突击审讯,犯罪嫌疑人鲁某对其实施诈骗的事实供认不讳。

## ◆◆嫌犯交代只为骗钱

根据顾某、鲁某、王某的交代,民警们很快查明了这起诈骗案的全过程。

2018年5月的一天,鲁某和顾某在永德县永康镇的一个小酒吧内相识。聊天期间,鲁某提出给顾某介绍个对象,顾某说他现在有丈夫和孩子,再找也不能办结婚证。鲁某说这没事,不用办结婚证,就是假结婚,过些日子就逃跑。顾某跟鲁某说她有些欠

账,鲁某说跟对方要8万元彩礼钱够还账吗,顾某说够了。商定好后,他们相互留下了联系方式。过了20多天,鲁某通过献县王某联系上了白某,王某就领着白某到云南省永德县永康镇的一个宾馆相亲。

在白某相中了顾某后,王某问鲁某,顾某想要多少彩礼钱。鲁某说需要给顾某8万元。随后,白某将10万元钱转到了鲁某的银行卡上(其中有鲁某两万元)。顾某提出,要一次性给她8万元后才去献县和白某“结婚”。鲁某不同意,就先给她转了4万元,剩下的4万元说等顾某的哥哥将顾某的户口本拿过来后,再以现金的方式给顾某的哥哥。

过了两三天,顾某的哥哥把顾某的户口本拿给了鲁某,鲁某把顾某的户口本照了相,然后将剩下的4万元给了顾某的哥哥。之后,鲁某通过网上给顾某做了一个假户口本,给王某邮寄过来。

见户口本不是自己的那个,顾某就电话联系鲁某,问他户口本哪来的,并问鲁某是不是不用领结婚证吗?鲁某说,户口本是假的,领证也没事,并告诉顾某,如不去和白某领结婚证,就把钱流回来。而此时,白某天天催着顾某去民政局办证。顾某一整天拖着,眼看自己再也骗不下去了,就趁着白某不在时,一路上几次转弯偷着跑回了云南。

据调查,鲁某涉嫌诈骗案件3起,涉案金额40余万元。

# 砸汽车玻璃盗窃财物作案20余起

两嫌犯栽到唐山古冶警方手里

河北法制报讯 (韩娜)12月4日,唐山市公安局古冶分局刑侦大队民警经缜密侦查、昼夜奋战,成功破获系列砸车玻璃盗窃车内财物案件20余起,抓获犯罪嫌疑人两名。

自今年10月份以来,古冶境内频繁发生砸汽车玻璃盗窃车内财物案件,车内财物损失不多,但车辆受损明显。古冶分局民警根据现场获取的线索分析,发现多起案件的作案规律、特点、手法极其相似,初步确定为同一人或同一伙人所为,遂迅速组织刑侦精干警力成立专案组并案侦查。

专案民警围绕案发现场进行全方位侦查,发现两

名驾驶摩托车的男子在案发现场周边活动频繁。民警立即扩大侦查范围,对嫌疑人信息进行分析比对,成功锁定犯罪嫌疑人为胡某、吴某。经进一步分析研判,民警确定了两名嫌疑人的活动轨迹及落脚点。12月4日,专案民警在唐山路北某小区将两名嫌疑人抓获归案,当场缴获作案摩托车2辆、破窗锤4把。

经审讯,犯罪嫌疑人胡某、吴某交代了自今年10月份以来,在唐山各县区以砸车玻璃的方式实施盗窃20余起的不法事实。

目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

# 俩司机违法驾驶酿事故 乐亭交警依法处置

不久前的一天23时52分,在乐亭县沿海公路浪窝口边防派出所路口,辽宁省鞍山市丁某驾驶重型罐式半挂车与昌黎县刘某驾驶的重型自卸半挂车相撞,致丁某及该车乘员袁某死亡。

乐亭县公安局交警大队民警经调查确认,刘某驾车通过无信号灯控制、无交通警察指挥的交叉路口,转弯

未让直行的车辆先行,观察不周,负事故的主要责任。丁某未保持安全行驶速度,负事故的次要责任,袁某无责任。目前,刘某已被采取刑事强制措施,死者家属已得到赔偿。

乐亭交警提醒广大驾驶人,要吸取事故教训,杜绝交通违法行为,文明驾驶,安全出行。 霍群丽 钱向前

# 邢台任泽警方多警联动打掉一盗窃团伙

邢台市任泽区公安局紧盯群众关心、关注的社会热点问题,在实践中逐渐摸索出一套行之有效的新型智慧警务机制,即警种联动、案件联判、分合有度、警种集成、合成作战、快速反应的机制,有效提升了作战能力。近日,该局多警协作打掉一盗窃团伙,破获盗窃

案件20余起。

据悉,今年6月份以来,任泽区永福庄乡连续发生多起机械电机、室内外空调被盗案件。民警连续奋战,锁定犯罪嫌疑人魏某甲、魏某乙、陈某、范某的行动轨迹和常住地址,并成功在内丘县将上述嫌疑人全部抓获。 刘振国 李辉

# 女子遭遇电信诈骗 民警紧急止付30万元

“大姐,你以后要小心这骗局,民警从来不会在电话中、网上办案,有事及时联系派出所。”内丘县公安局内丘镇派出所及时挽回一名女子30万元损失后,一再叮嘱她要增强防骗意识,并帮助其下载“国家反诈中心”APP。

12月7日下午5时许,内丘镇派出所民警接到该女子“被骗30万元”的报警后,经查发现其正遭到冒充“公检法”人员电信诈骗。民警立即采取措施,成功止付30万元。该女子向民警连连致谢。赵志鹏 孙凯

# 清河警方跨省抓回故意伤害案在逃嫌疑人

“奋战一百天 全警争一流”活动开展以来,清河县公安局紧盯各类网上在逃人员动向,多警种合成作战,广辟线索来源,对网上在逃人员开展强力追捕。近日,谢炉派出所成功抓获一名在逃人员。

赵某与谭某在清河县某建筑工地工人宿舍里因

工作发生争执,后赵某将谭某殴打致轻伤二级。经多次传唤,赵某拒不到案接受处理。11月19日,清河警方将涉嫌故意伤害的赵某上网追逃。11月26日,谢炉派出所民警行程2000余公里,将在内蒙古自治区包头市出现的赵某抓获。 刘媚 李建伟

# 临城一“帮信”嫌疑人被刑拘

日前,临城县公安局刑警大队反诈中心成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人师某某。

师某某主动供述,自10月底以来,其按照上线要求在多家银行网点使用本人身份证件开办银行卡,在利益的驱使下,明知他人用于

网络犯罪,仍将其本人身份证件注册的银行卡、微信号、支付宝转账、转租、买卖给他人用来收款、转账等。

师某某已被刑事拘留。

霍群丽 王亚普

# 男子醉驾被查 反称民警跟其有仇



图为康某某在询问笔录上签字。

“又没撞到人,凭什么被扣”,认为民警跟自己有仇故意为难。

目前,司机康某某已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案,案件正在进一步办理中。

# 男子一天内连偷四家 易县警方成功擒贼

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 佟宝蕴)近日,易县公安局刑侦大队二中队破获环盗窃案,成功抓获作案嫌疑人王某。

12月7日19时30分许,易县公安局指挥中心相继接4名群众报警,称家中被盗。接警后,该局刑侦大队二中队民警立即赶赴现场,展开案件侦办工作。

民警经现场勘查,发现这几起被盗案件作案手法一致,确定

是同一人所为,决定并案侦查。经现场摸排,民警很快获悉一名男子在案发现场附近多次出现。但由于其戴鸭舌帽、口罩,很难看清男子的面部特征,这给案件侦办工作带来了一定的阻力。

办案民警毫不气馁,深入摸排,梳理案件线索,结合丰富的实践经验,多个昼夜攻坚。功夫不负有心人,民警很快发现家住定兴县的王某有重大作案嫌疑。

办案民警综合研判后,制定了抓捕方案并对该男子实施抓捕,

最终于12月13日13时,将藏匿在家中的嫌疑人王某成功抓获。

面对民警的审讯,在强大的事实和证据面前,王某很快交代了其入室盗窃的作案事实。经查,王某曾三次因盗窃被警方打击处理过,然而其仍不知悔改。王某此次在一天内流窜盗窃4户人家,盗取钱财、香烟等,价值2000余元。

目前,犯罪嫌疑人王某已被易县警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

# 男子网聊被敲诈勒索40余万元

南皮警方赴云南抓获6名嫌犯

河北法制报讯 (通讯员 郝丽华 记者 陈兆扬)12月10日,南皮警方经缜密侦查、细致研判,并辗转3000余公里奔赴云南,将6名利用网聊实施敲诈勒索的犯罪嫌疑人全部抓获归案。

9月11日,南皮县公安局110指挥中心接到男子刘某的报警电话,称今年9月份,他在某交友APP上认识了一名女子,聊天过程中,该女子言语暧昧,并提出可与刘某视频聊,刘某便与女子聊了起来。正当聊得起劲时,女子突然挂断了视频。随后,女子给刘某发来了一条链接,称自

己是某平台的主播,如下载该链接里的软件APP,不但可以继续跟自己聊天,还可以约到全国各地的美女进行视频。

刘某听后信以为真,便点开了链接,下载了该APP,谁知这个软件竟获取了刘某手机通讯录中所有联系人的电话号码。正当刘某幻想着在软件中继续视频时,该女子突然发来了一组刘某刚才的不雅照和视频,直接威胁刘某给其汇款8888元,否则就把照片和视频发给刘某。

此时,刘某猛然意识到自己落入了圈套。

刘某无奈,只得按女子要求将款打过去。原本以为这样事就了了,可哪知女子竟然变本加厉,继续向刘某发出威胁。为了不将自己的不雅照及视频传出,刘某只得又按女子的要求打款,先后共支付了33次,共计41万元。但到此,女子依然不肯善罢甘休。被逼得走投无路的刘某想要以自杀的方式结束这件事,在自杀前,刘某还是选择了报警。

接到刘某的报警后,南皮县公安局高度重视,迅速成立了专案组展开侦查。经认真分析研判,专案组最终锁定:该犯罪

团伙共有6名成员,藏匿于云南省临沧市耿马傣族佤族自治县孟定镇。事不宜迟,专案组民警迅速行动,驱车3000余公里赶赴孟定镇。到达云南后,专案组民警顾不得休息,立即展开紧张的调查摸排工作,并很快掌握了所有犯罪嫌疑人的活动轨迹和落脚点。12月10日,在当地警方的配合下,专案组民警迅速行动,先后将6名犯罪嫌疑人全部抓获。12月14日,6名犯罪嫌疑人已被押解回南皮。

目前,6名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。